Linearna algebra — Domaéca tloha ¢. 10

Cvicenia v tyzdni 9. decembra 2013

1. (3.6.17) N4jdite faktorizdciu A = LDLT a potom tzv. Choleského faktory (LDY?)(LD'/?)T pre

maticu
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2. (3.R.24, 25) Tomograf (ludovo ”CT-¢ko”) snima pacienta z réznych smerov rontgenovymi li¢mi a
potom vyprodukuje maticu uddvajicu hustotu kosti a tkaniv v kazdom bode. Z matematického hladiska
ide o zistenie zloziek matice z jej projekcii.

Vieme zrekonstruovat 2 x 2 maticu A, ak pozname sicty zloziek v kazdom jej riadku a stipci?

Podobne, vieme v 3 x 3 pripade zrekonstruovat maticu A ak pozndme sicty zloziek v kazdom riadku,
v kazdom stfpci ako aj sucty pozdii hlavnej diagonaly a susednych dvoch diagondl s nou rovnobeznych?

3. (4.2.15) N§jdite determinanty pre nasledujice matice
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Pre aka hodnotu parametra A je A — Al singularna?

4. (4.2.1) Ako stivisia hodnoty determinantov det(2A4), det(—A) a det(A?) s hodnotou determinantu
det(A) pre n x n maticu A?

5. (4.2.4) Ukézte preco
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6. (4.2.5) Kolko vymen riadkov potrebujeme, na to aby sme presli od matice A k matici I:

el 0 ... 01 et 10 ... 0
T T

g- |G |0 .. 10 o=l e |- 01 ... 0],
el 1 ... 00 el 00 ... 1

Kedy je det A =1 a kedy det A = —1? (V priklade 4.2.4 sme malin =4 a det A = 1)

7. (4.2.10) Pouzitim riadkovych operdcii overte, ze determinant 3 x 3 Vandermondovej matice je

1 a a?
det | 1 b v | =(b—a)c—a)lc—0D).
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Skuste vypocitat aj pre 4 x 4 matice.

8. (4.2.14) Pre nasledujiice matice néjdite determinanty pouzitim Gaussovej elimindcie:

11 12 13 14 1t 2 3
21 22 23 24 t 1t 2
31 32 33 34 2 2t 1t
41 42 43 44 o2t 1



9. (4.2.11) a) Antisymetrickd matica spina K7 = —K, napriklad

0 a b
K| —a 0 c
-b —c 0

Vysvetlite pre¢o v 3 x 3 pripade plati det(—K) = (—1)3det K. Zaroven det KT = det K (toto plati
vzdy). Z toho vyvodte, ze takd matica md nulovy determinant.
b) N4djdite antisymetrickd 4 x 4 maticu s nenulovym determinantom.

10. (4.2.13) Ak v matici A je sucet zloziek v kazdom riadku nula, ukdzte, ze det A = 0. Ak je sicet
zloziek v kazdom riadku 1, ukdzte, ze det(A—1I) = 0. N4jdite takd maticu A, pre ktort z toho nevyplyva,

ze det A = 1.

11. (4.2.17) Predpokladajme, ze CD = —DC. N§jdite chybu v nasledujicom dévodeni: Zobertc
determinanty, dostdvame (det C')(det D) = —(det D)(det C'), ¢ize aspon jedna z matic C' alebo D musi
mat nulovy determinant. Preto rovnost CD = —DC' moze nastat iba ak C alebo D je singuldrna.



